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КОРПОРАТИВНИ НОВИНИ 

КЗК пусна смяната на собственика на 

"Гранд енерджи дистрибюшън" 

Реална смяна в контрола на най-големия търговец на 

ток по-скоро няма, като той ще остане свързан с 

Христо Ковачки. Досега собственик на компанията, с 

приходи от над 750 млн. лв., формално се водеше 

Надежда Арсова, а новият притежател е наскоро 

създадената "Стоименов трейдинг" на неизвестния в 

енергийните среди Станислав Стоименов, който не 

притежава други фирми. Новият съдружник, както и 

"Гранд енерджи" и повечето фирми на Ковачки, е 

регистриран на един и същ адрес: Индустриална зона 

"Орион", която се намира на ул. 3020 в столичния 

квартал "Модерно предградие". За КЗК това не е 

важно, още повече че докладчик по "преместването" е 

Красимир Зафиров, номинация на партията на 

Ковачки. 
Капитал, 11 август 2021 

Отново продават Интерхотела 

“Интерхотел Велико Търново” отново е пуснат за 

продажба, като обявената цена е 17 996 832 лв. 

Продажбата ще се проведе чрез пряко договаряне на 

20 август в канцеларията на синдика на дружеството в 

Русе. За продан е обявен поземленият имот с площ от 

14 506 кв. м и цялата построена върху него масивна 

сграда, чиято обща застроена площ е 4900 кв. м, 

състояща се от четири блока и нощен бар, както и 

гаражи извън основната сграда. Синдикът на 

дружеството изрично посочва, че движимите вещи, 

находящи се в имота, така както са описани в 

протоколи за опис на движимо имущество от 

04.03.2021 г., по изпълнителни дела, са предмет на 

принудително изпълнение. Началната цена за водене 

на преговорите от близо 18 млн. лв. е определена от 

събранието на кредиторите на “Интерхотели” АД, 

провело се на 27.07.2020 г. Това е поредният опит да 

се намери купувач на емблематичния за старата 

столица хотел. През 2016 г. частен съдебен 

изпълнител го беше обявил за 17,7 млн. лв. През 

Индекси на цените на жилища (ИЦЖ) за 

шестте града с население над 120 хил. 

жители, 2015=100 1,2,3,4  

 

 

 

 

 

 
1 Данните се отнасят за новопостроени и съществуващи 

жилища (апартаменти), закупени от домакинствата. 

2 Към 31.12.2019 г. шестте града с население над 120 хил. 

жители са: София, Пловдив, Варна, Бургас, Русе и Стара 

Загора 

3 От началото на 2017 г. базисна година за ИЦЖ е 2015 г. 

4 Не се включват продажби в курортни комплекси 

5 Предварителни данни за второ тримесечие 2020 г. 

Източник: НСИ 
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февруари м.г. хотелът беше пуснат за продажба за близо 25 млн. лв., но след като никой не 

се яви на търга, през май той отново беше обявен, но на по-ниска цена – близо 20 млн. лв. 

През октомври за пореден път беше изваден за продан, но този път чрез пряко договаряне 

за същата цена, каквато е в момента, определена от кредиторите. 
Янтра - Велико Търново, 10 август 2021 

КЕВР наложи санкции от близо 430 хил. лв. на "Булгартрансгаз" 

Комисията за енергийно и водно регулиране /КЕВР/ извърши проверка на "Булгартрансгаз" 

за използваните начини на финансиране при реализацията на "Проект за развитие и 

разширение на газопреносната система на "Булгартрансгаз". В хода на проверката от страна 

на дружеството са били предоставени сключените договори, свързани с проектиране, 

строителство и финансиране на дейностите по проекта. Комисията е установила, че 

договорите са сключени без предварително разрешение от енергийния регулатор. Предвид 

това, на 5 август председателят на КЕВР издаде 21 бр. наказателни постановления, с които 

на  "Булгартрансгаз" са наложени имуществени санкции в общ размер 427 413 лв. 
Банкеръ, 10 август 2021 

Спас Русев купува "Булсатком" 

Най-големият доставчик на телевизия в България "Булсатком" има избран нов собственик - 

Спас Русев, съобщиха три независими източника на "Капитал". Сделката е очаквана и е 

пореден опит за промяна в оператора, след като от пет години имаше проблем с 

изплащането на дълговете и кредитори и фондове се опитват да го оздравяват през 

последната 1-2 години. Година след продажбата на БТК Спас Русев ще влезе в нов оператор, 

като е избран за предпочитан купувач на проведения от инвеститорите в компанията търг. 

Той купува през свързаното дружество "Вива корпорейт България", създадено през април, 

в което управители са две чуждестранни лица. Негов собственик е регистрираната в 

Люксембург фирма Viva Corporate, която пък е създадена през 2016 г. и тогава за собственик 

е посочен точно Русев. Единствените въпросителни са дали и за колко време ще го 

управлява самостоятелно, или ще препродаде компанията (или просто най-големия й актив 

- абонатите) на друг играч. Според информация на "Капитал" Русев е подал най-високата 

оферта от над 120-130 млн. евро, като на финалната права е имало още един кандидат - 

собственикът на "Теленор България" PPF Group. 
Капитал, 09 август 2021 
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ИКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ 

Рекорд - по двама нови милионери на ден с 

депозит 
Рекорд по богати спестовници е регистрирала БНБ три 

месеца - от април до юли, показват данните на 

централната банка. Според тях за този период 

влоговете на домакинствата с над 1 млн. лв. в тях са се 

увеличили с 208, което прави средно по 2,3 нови 

милионери на ден. В статистиката за домакинствата 

обаче са включени и парите в банки и на 

неправителствени организации, фондации, 

политически партии и други, поради което 

увеличението на влоговете с големи суми може да се 

дължи отчасти и на тях. Сметките с над 1 млн. лв. са 

станали 1150 на брой, а общата им сума надхвърля 3 

млрд. лева. Значително увеличение за второто 

тримесечие има и на спестените между 500 000 и 1 

млн. лв. в една сметка - бройката им се е вдигнала с 

240. Статистиката на БНБ показва, че в средата на 

годината спестовността сред богатите отново се е 

завърнала, защото през първото тримесечие на 

депозитите с над 1 млн. лв. в тях бяха намалели с 26. 

Въпреки това в края на март сумата в тях е била 3,17 

млрд., което е близо 100 млн. повече от сегашната им 

стойност. От данните на БНБ става ясно още, че като 

се изключат малките депозити с до 2500 лв. в тях, при 

всички останали има увеличение както на бройката, 

така и на сумите. Най-голям е ръстът при влоговете от 

10 000 до 20 000 лв., които са с близо 59 000 повече. 
24 часа, 10 август 2021 

Инфлационните очаквания се засилват 
През юли общият показател на доверие на 

потребителите се увеличава с 3,5 пункта спрямо 

нивото си от април, показват още данните на 

националната статистика. Повишаване на 

потребителското доверие се отчита сред населението 

и в градовете, и в селата - съответно с 3,1 и 4,7 пункта. 

Докато при градското население се подобряват 

оценките за икономическото им състояние през 

следващата година, хората в селата демонстрират по-

голям песимизъм спрямо предходната анкета. В 

сравнение с април се наблюдава намаление на 

негативизма в оценките на потребителите за 

настъпилите промени във финансовото състояние на 

техните домакинства за последната и в очакванията им 

за следващите дванадесет месеца. Последната анкета 

регистрира и известно подобрение в намеренията на 

потребителите относно извършването на разходи за 

11.08.2021 

1 EUR = 1.95583 BGN 

1 USD = 1.66851 BGN 

1 GBP = 2.31273 BGN 

Икономически показатели 

USD/BGN 

 
Централен курс на БНБ 

ОЛП: 0.00% от 01.08.2021  

 

ПЧИ: 92.1 млн. EUR, май 2021 

 

Кредити на нефин. предприятия, 

домакинства и НТООД към юни 

2021, % промяна на годишна база 

 

 

Безработица: 5.2%, юни 2021 
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покупка на предмети за дълготрайна употреба, за „покупка на кола“ и за „подобрения в 

дома“ през следващите дванадесет месеца. Същевременно оценките за изменението на 

потребителските цени през последните дванадесет месеца са по-неблагоприятни спрямо три 

месеца по-рано, като и инфлационните очаквания за следващите дванадесет месеца се 

засилват. 
Банкеръ, 09 август 2021 

България отчете най-силен годишен ръст в продажбите на дребно в ЕС 

през юни 
Продажбите на дребно в България отбелязаха най-голям растеж в рамките на целия 

Европейски съюз през юни на годишна база. Продажбите на дребно у нас миналия месец са 

скочили с цели 22,7% на годишна база, след повишение от 23,9% през май, отбелязвайки 

най-силен ръст сред 27-те страни членки на ЕС. Това показват данни на Евростат. 

Продажбите на дребно в еврозоната и в целия ЕС нараснаха през юни за втори пореден 

месец макар и по-слабо, спрямо май, когато потребителите за завърнаха към физическите 

магазини, след започналото облекчаване на противоепидемичните мерки. На месечна база, 

през юни продажбите на дребно у нас са се увеличили с 1,5%. През май нараснаха с 1,6%, 

като това представлява повишение за четвърти пореден месец. Продажбите на дребно в 

еврозоната през юни нараснаха с 1,5% спрямо май, на фона на очакванията на финансовите 

пазари, които бяха за малко по-силно повишение с 1,7 на сто. В рамките на целия 

Европейски съюз продажбите на дребно се повишиха с 1,2% през юни, след ръст от 4,2% 

месец по-рано. Повишението през юни се дължеше главно на силната продажба на 

автомобилни горива и продажбите на нехранителни стоки. Намаляват обаче продажбите на 

храни, напитки и тютюневи изделия. 
Money.bg, 05 август 2021 

Над 5 хиляди нови жилища ще се строят в София 
Разрешителните за строеж на жилищни сгради се увеличават с 12.9%, жилищата в тях - с 

13.4%, както и общата им застроена площ - с 14.9 процента спрямо първите три месеци на 

годината. Според данните на НСИ, през второто тримесечие е започнал строежът на 1410 

жилищни сгради с 5993 жилища в тях и с 784 124 кв. м обща застроена площ, на 21 

административни сгради/офиси с 19 915 кв. м и на 642 други сгради с 419 529 кв. метра. 

Спрямо предходния период това е ръст с 41.3%, жилищата в тях - с 13.1%, както и 

разгънатата им застроена площ - с 18.7 на сто. Освен това започнатите административни 

сгради са се увеличили двойно, а тяхната обща застроена площ е нараснала близо четири 

пъти. Статистиката отчита, че на годишна база строежът на нови жилищни сгради се е 

увеличил с 44%, жилищата в тях - с 25.7%, както и общата им застроена площ - с 26 на сто. 

Броят на започнатите административни сгради е без промяна, но тяхната разгъната площ 

намалява с 25.8 процента. Най-голям брой разрешителни за строеж на нови жилищни 

сгради са издадени в областите София (столица) - 269, Пловдив - 243, София - 204, Варна - 

124, и Бургас - 118. 
Банкеръ, 05 август 2021 

БНБ увеличава резервите си с 2 млрд. лв. транш от МВФ 
БНБ ще получи транш от 2 млрд. лв. от Международния валутен фонд, с които ще увеличи 

резервите си. На 2 август 2021 г. бордът на управителите на МВФ, чийто член е управителят 

на БНБ Димитър Радев, одобри разпределение на 456 млрд. специални права на тираж 

(СПТ), които се равняват на 650 милиарда долара, съобщиха от централната банка. Целта е 

да се осигури допълнителна ликвидност в световен мащаб, която да изгради доверие и да 

стимулира възстановяването на световната икономика след пандемията. В резултат на това 

решение на 23 август 2021 г. България ще получи в един транш 859 млн. СПТ (около 2 млрд. 
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лева), с които ще се увеличат резервите на БНБ. С това увеличение общият размер на СПТ 

на БНБ ще възлезе приблизително на 1.5 млрд. СПТ или около 3.5 млрд. лева. 
Сега, 04 август 2021 

Продължава тенденцията новорегистрираните безработни да са повече от 

започналите работа 
Продължава започналата от края на юни тенденция новорегистрираните безработни в 

цялата страна да са повече от започналите работа. Това показват най-новите данни от 

специализираното наблюдение на пазара на труда заради Covid-19 на Националния 

статистически институт и Агенцията по заетостта. За седмицата от 25-и юли до 1-ви август 

записаните в бюрата по труда са близо 3900, а постъпилите на работа - 3600 души. Най-

новите данни от наблюдението на пазара на труда за периода 25 юли – 1 август показват, че 

най-много са новорегистрираните в бюрата по труда в областите Враца, Пловдив, 

Благоевград, Стара Загора, Хасково, Ямбол. В 13 области на страната има превес на хората 

без препитание над устроените на работа. Данните сочат, че от края на 2020 г. до 1 август 

2021 г. новорегистрираните безработни в цялата страна са 168 000 души. А постъпилите на 

работа чрез бюрата по труда са 149 000. 
БНР, 04 август 2021 

Рейтинг 10 Топ фирми 
Водещи български предприятия от сектор "Производство на облекло" по Общо 

приходи за 2019 г., хил. лв. 

Информационна система на българските предприятия (BEIS) www.beis.bia-bg.com 

No Предприятие Населено място 

Общо приходи,  
(хил. лв.) 

2018 2019 

1 Дзалли ООД Габрово 135 977 170 572 

2 Делта Текстил-България ЕООД Русе 91 351 99 668 

3 БТБ България АД Русе 69 684 61 387 

4 Яна АД Бургас 47 847 55 864 

5 Балкантекс ЕАД София 59 001 51 822 

6 Пирин-Текс ЕООД Гоце Делчев 46 255 40 690 

7 Булгарконф АД Пловдив 38 122 35 428 

8 Воя Фашион ООД Благоевград 32 286 33 408 

9 Джи Ем Ти ООД София 37 174 33 194 

10 Балконф ЕООД Варна 31 615 31 084 

mailto:office@kpo.bg
http://kpo.bg/
http://www.beis.bia-bg.com/
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БОРСОВИ НОВИНИ 

Инвеститорите на БФБ се насочват към 

технологични и индустриални компании 
Акциите на публичните компании на Българска 

фондова борса в сферата на информационните 

технологии са сред най-добре представящите се през 

второто тримесечие, това важи и за компаниите от 

индустриалния сектор. Това коментира в ефира на 

Bloomberg TV Bulgaria, в предаването „Бизнес старт“ 

Тихомир Каунджиев, портфейлен мениджър в "Карол 

Капитал Мениджмънт". В рамките на второто 

тримесечие акциите на Allterco са поскъпнали с над 

50%. Успех през второто тримесечие също имат и тези 

на „Доверие обединен холдинг“, чиято основна 

дейност е с финансов характер, но имат и 

индустриален бизнес. Друг сериозен успех бележи 

„Индустриален холдинг България“, чиито акции 

повишават цената си с близо 40%. По думите на 

експерта, причините зад ръстовете на книжата на тези 

компании се крият в строго специфичните събития, 

които са ги предизвикали. „Доверие обединен холдинг 

очакваха добро развитие на бизнеса си заради 

инвестиция с банков бизнес в Молдова. „Индустриален 

холдинг България“ заради морския превоз, който 

стимулира покачването на цените“, посочи Тихомир 

Каунджиев. Според него ръстът на цените не е изцяло 

подкрепен от резултатите на компаниите, а по-скоро 

повишаването на цената е въз основа на очакванията за 

растежа на печалбата на компаниите в средносрочен 

план. Каунджиев посочи, че негативните ефекти от 

пандемията най-силно засягат компаниите от 

туристическия сектор. Той обясни, че резултатите на 

„Албена“ показват доста неясен сезон и за второто 

тримесечие не се вижда да има значителен обем на 

предварителните резервации. Специалистът е на 

мнение, че представянето на българските компании е в 

синхрон с глобалните тенденции. „На секторно ниво не 

може да се каже, че има препокриване, единственото 

съвпадение е при технологичните компании, това е 

общ тренд от развитите западни пазари“, коментира Каунджиев. Той съобщи, че има 

препокриване при ориентацията на инвеститорите към стойностни компании, където 

българският пазар изцяло отговаря на тази характеристика. 
investor.bg, 10 август 2021 

В опит да потуши недоволствoто БФБ позволи нов вид IPO аукцион на 

пазара BEAM 
Българска фондова борса (БФБ – София) създаде възможност за провеждане на аукцион за 

първично публично предлагане (IPO) на пазар ВЕАМ с пропорционално разпределяне на 

БФБ-София  

Седмичен оборот  

(02 - 06 август 2021 г.) 

Пазар Оборот (лв.) 

Основен пазар 

Premium 513 651.93 

Standard 1 388 480.02 

АДСИЦ 253 309.85 

Регулиран пазар -

общо 
3 694 796.19 

 

BGREIT: 09.07.2020 – 10.08.2021 

 

BGBX40: 09.07.2020 – 10.08.2021 

 

SOFIX: 09.07.2020 – 10.08.2021 
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акциите спрямо подадените в системата поръчки, след като при първите листвания на 

пазара за растеж останаха много неудовлетворени инвеститори, които не успяха да закупят 

акции, съобщиха от борсовия оператор. Това стана факт след промяна на правилата на 

пазара, одобрена от Съвета на директорите на институцията. Така, при желание, емитентът 

може да използва тази опция за IPO аукцион, като я заяви в документа си за допускане на 

пазар ВЕАМ. „Новата възможност демонстрира волята ни да подобрим пазарната 

инфраструктура, за да улесним максимално достъпа до пазара за растеж както за 

инвеститорите, така и за нови емитенти“, каза доц. д-р Маню Моравенов, изпълнителен 

директор на БФБ. При новия IPO аукцион пропорционалното разпределение на акциите ще 

става спрямо подадените в системата поръчки, като се използва метода на най-големия 

остатък (още известен като метод Hare-Niemeyer). Това ще важи само за IPO аукциони, 

които се извършват по предварително определена фиксирана цена. По-конкретно „Методът 

на най-големия остатък“ е начин за разпределяне на акции между инвеститорите, подали 

поръчки в аукцион за първично публично предлагане на пазар ВЕАМ, когато преди фазата 

на формиране на цената се установи, че търсенето надвишава предлагането. Този метод 

най-общо изисква общият броят на акциите, заявени за записване от всеки инвеститор, да 

бъде разделен с коефициент. Коефициентът е равен на общото количество на всички 

подадени поръчки за записване на акции, разделен на общия брой акции, предлагани за 

записване, които трябва да бъдат разпределени. При делението на количеството на всяка 

въведена поръчка с коефициентът се получава цяло число и остатък - обикновена правилна 

дроб. Всеки инвеститор получава акции, колкото е полученото цяло число. По този начин 

е възможно да останат неразпределени акции, чийто брой е равен на сумата на остатъците. 

На следващата стъпка инвеститорите получават до една допълнителна акция, като първо 

получава допълнителна акция инвеститорът, подал поръчка с най-голям остатък, втори - 

инвеститорът със следващия по големина остатък и така, докато се разпределят всички 

неразпределени акции. В случай, че две поръчки са с еднакъв остатък, приоритет има тази 

с по-ранно време на въвеждане, без значение дали тя е пазарна или лимитирана. След 

първичното публично предлагане на "Син Карс" в началото на юни ръководството на БФБ 

пое ангажимент да обсъди възможностите за IPO аукциони и методи със своите членове и 

заинтересовани за публично предлагане компании, а при необходимост да подходи към 

промяна или подобрения в своите правила. До неудовлетворението на инвеститорите от 

начините за провеждане на аукциони се стигна, след като една оферта купи 97% от цялото 

предлагане на акции на "Син Карс". Всички предложени 2 млн. акции бяха купени при 

фиксираната цена от 1 лв. за брой след само шест сделки. Най-голямата беше за 1 942 800 

акции, следващата - за 30 000 акции, третата - за 20 000 акции, четвъртата - за 6 000 акции, 

петата за - 1 000 акции, и шестата - за 200 акции. Първата оферта беше за 97,14% от цялата 

емисия. "Всеки аукцион включва състезателен елемент", обясни тогава пред Investor.bg 

изпълнителният директор на БФБ Маню Моравенов. При въведен ценови диапазон на 

предлагането състезателният елемент е обвързан първо с цената на въведените поръчките и 

второ с момента на въвеждане. Съответно при аукцион по фиксирана цена състезателният 

елемент е обвързан единствено с времето на въвеждане на поръчките. До момента нямаше 

друг аукцион за провеждане на IPO, който системата за търговия T7 да предлага. 

 
investor.bg, 09 август 2021 

* Информацията и мненията, отразени в материалите, принадлежат изцяло на техните 

автори и не представляват официална позиция. Материалите са с аналитичен характер и не 

са съвет или препоръка за търговия на финансовите пазари. Историческото представяне не е 

гаранция за бъдещи резултати. 
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ИНВЕСТИЦИИ 

Инвестиционният пазар в България е 

белязан от ниска активност 

Общата стойност на инвестиционните сделки през 

първата половина на година възлиза на 19 млн. евро. 

Това е най-ниският обем от 2011 г. насам, което се дължи 

основно на забавената динамика в следствие на 

пандемията, сочи последният доклад на Colliers. С най-

голяма активност и дял от 43% от обема на пазара са 

сделките с търговски площи. Инвестициите в жилищни 

площи са с дял от 29%, следват офис площите (17%) и 

индустриалните и логистични площи (11%). 

Доминантната роля на българските купувачи 

продължава да надвишава тази на международните 

инвеститори поради появилата несигурност от здравната 

криза и ограниченията за пътуване, коментират 

експертите. В същото време нивата на възвръщаемост на 

вложенията в търговски площи остават стабилни 

(7.75%), докато тези в индустриални и офис площи 

намаляват - съответно на 8.5% и 8 на сто. До края на 

годината нискорисковите инвестиции ще бъдат 

предпочитани, като играчите на пазара фокусират 

вниманието си върху активи клас "А" в наложени вече 

локации, с нисък процент свободни площи и висок 

интерес от страна на наемателите. 
Банкеръ, 10 август 2021 

T Market наема нова хладилна база 

Веригата магазини T Market ("Т-маркет") ще оперира в 

нова хладилна база - "Фриго сток", срещу дългосрочен 

наем. Логистичният център е собственост на фирма 

"Анима груп инвестмънт" и в него са инвестирани между 

8.5 и 10 млн. лева, уточни за "Капитал" управителят 

Атанас Николов. Хладилният склад се намира на ул. 

"Първа българска армия" в столицата и се простира на 

над 5000 кв. метра площ. Разполага с 6000 палетоместа 

и с 20 товаро-разтоварни рампи. Предлага пет 

температурни режима, предназначени за дълбоко 

замразени и охладени стоки, както и за плодове и 

зеленчуци. "Обемът на нашата работа нараства заедно с 

отварянето на нови магазини. Това налага търсене на 

нови логистични решения. Новата хладилна база е с 

достатъчно голям капацитет, който ще поеме и бъдещо 

натоварване, свързано с експанзията на веригата. 
Капитал, 10 август 2021 

 

Експанзията на Glovo в 
България продължава към 
още два града 

Услугата за доставки Glovo 
продължава експанзията си 
в България с навлизането в 
още два града – Велико 
Търново и Плевен. 
Платформата позволява на 
хората не само да поръчват 
храна, но и да изпращат и 
получават в града си на 
практика всичко, 
включително документи 
или стоки от магазини, 
които са част от 
партньорите на бранда. 
Според информацията от 
компанията приложението 
вече е достъпно в над 65 
града.  

economic.bg, 09 август 2021 

Летище „София“ с нов 
стандарт за качество 

Кoнцecиoнeрът нa лeтищe 
Coфия – „COФ Кънeкт“, 
пoлучи ceртификaт 
cъглacнo критeриитe нa 
Мeждунaрoднaтa 
oргaнизaция пo 
cтaндaртизaция зa 
cъoтвeтcтвиe c изиcквaниятa 
зa упрaвлeниe нa кaчecтвoтo 
ISО 9001 и нa oкoлнaтa 
cрeдa ISО 14001. 

fakti.bg, 06 август 2021 

София дава 34.4 млн. лв. за 
ток за уличните лампи и 
завода за боклук 

Столичната община търси 
кой да доставя 
електроенергия за уличното 
осветление, както и за 
няколко от дружествата и 
дирекциите ѝ. За целта са 
обявени две обществени 
поръчки - за 28.4 млн. лв. и 
за 6 млн. лв. без ДДС. 

Капитал, 09 август 2021 
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Ръст на наетите офиси и по-малко проекти в строеж 

Пазарът на офиси отбелязва видим ръст през второто тримесечие с 53 592 кв. м наети 

площи. Общият обем надвишава средните нива за последните пет години с 33%, като една 

от причините е натрупването на отложено търсене вследствие на пандемията. Това сочи 

доклад на консултантската компания Cushman & Wakefield Forton за периода. 

Преместванията и подновяванията доминират сред сделките за наем заради стремежа на 

компаниите да консолидират и оптимизират пространствата си. Нетното усвояване достига 

26 418 кв. м, отчасти заради завършването на нови проекти с голям дял на предварително 

отдадени площи в тях. „Все още е рано да кажем дали тези цифри са признак за 

възстановяване на офис пазара или резултат от дългия период на изчакване от страна на 

компаниите през последните 18 месеца. И в двата случая офисният пазар все още изпитва 

затруднения да се върне трайно на предкризисните нива. Високият процент дистанционна 

работа и все още нестабилните темпове на възстановяване на икономиката влияят върху 

търсенето. 
Банкеръ, 06 август 2021. 

Производството на Next.e.GO в България може да стартира по-рано 

Бъдещият завод за електрически автомобили на Next.e.GO в Ловеч може да получи 

разрешително за строеж няколко месеца по-рано от очакваното. Първите планове бяха, че 

това ще се случи през първата третина на следващата година, но сега служебният министър 

на икономиката Кирил Петков каза, че зелената светлина може да бъде дадена още през 

тази година. На теория това отваря възможност и за по-скорошно излизане на пазара на 

първия произведен в България електромобил на Next.e.GO. По план той трябва да е готово 

през 2023 г. Днес компанията с германски корени, придобита през миналата година от 

нидерландски конкурент, получи сертификат клас А по реда на Закона за насърчаване на 

инвестициите. Той бе връчен от Кирил Петков по време на церемония в министерството и 

е за предвидената инвестиция в размер на 280 млн. лв., които ще бъдат вложени в завод 

"Балкан". 
economic.bg, 06 август 2021 

"ЕндуроСат" влага 4 млн. в лаборатория за наносателити в София 

Българската компания "ЕндуроСат" ще инвестира 4,173 млн. лв. в изграждането на 

лаборатория за наносателити в София, съобщиха от Министерство на икономиката. 

Компанията получи сертификат за инвестиции клас "А" от министъра Кирил Петков. 

Наносателитите представляват малки платформи, които могат да изпращат данни на 

потенциални клиенти посредством специални сензори, след като се "разходят" из Космоса. 

За реализирането на проекта ще бъдат открити 29 нови работни места. 
bTV, 06 август 2021 
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АНАЛИЗИ 

Банковата асоциация: Забавяне в ръста на депозитите, повишение на 

кредитния риск 

Към 30 юни делът на необслужваните кредити средно за банковата система се 

понижава до 4,58% от 4,71%, колкото беше в края на март, пише в изданието на АББ 

Заемите за бизнеса и домакинствата ще продължат да нарастват през тази година и да 

следват плавна тенденция към ускоряване през периода 2022-2023 г. Това пише в 

тримесечния анализ на Асоциацията на банките в България (АББ) "Икономиката и 

банковият сектор на България" с данни за второто тримесечие на 2021 г. 

В него експертите на браншовата организация се позовават на предвижданията в 

макроикономическа прогноза на централната банка. В тях се посочва, че продължаващото 

възстановяване на българската икономика създава благоприятни условия за дейността на 

банковия сектор, въпреки че нивото на икономическа активност е под равнището на същия 

период на миналата година. Това, в съчетание със съществуващата несигурност за 

развитието на икономическата среда, е предпоставка за повишаване на кредитния риск. 

Въпреки това  се очаква икономическата активност да достигне средногодишните си нива 

отпреди кризата, предизвикана от разпространението на COVID-19, догодина. 

От Българската народна банка прогнозират, че депозитите в банковата система ще 

продължат да се увеличават със сравнително високи темпове в условията на положителни 

тенденции на пазара на труда и при ръст на заплатите, но ще следват постепенна тенденция 

към забавяне. Намаляването на несигурността, определено от допускането за овладяване на 

пандемията от COVID-19, ще допринася за постепенното ограничаване на спестяванията с 

предпазен мотив. 

В търсене на заеми 

В края на юни  общата сума на кредитите, отпускани от банките и отчитани като салда се 

повишава с 6,2% на годишна база до 62,67 млрд. лева от 59,02 млрд. лв. в края на март. 

В края на второто тримесечие на тази година обемът на потребителските кредити, според 

банковата статистика, възлиза на 13,62 млрд. лв., при 13,16 млрд. лв. тримесечие и 12,56 

млрд. лв. година по-рано. 

През второто тримесечие на тази година потребителските кредити бележат ръст от 8,4% на 

годишна база и 3,5% на тримесечна база. 

Обемът на жилищните кредити се равнява на 14,62 млрд. лв., при 14,02 млрд. лв. в края на 

първото тримесечие на 2021 г. и 13 млрд. лв. в края на второто тримесечие на миналата 

година. Ръстът е от 4,3% на тримесечна база и от 12,4% на годишна база. 

Увеличение на депозитите 

В края на второто тримесечие общата сума на спестяванията в банковата система нараства 

с 11,6% на годишна база, при 12% годишен ръст в края на март 2021 г. Депозитите на 

домакинствата са в размер на 63,79 млрд. лв., като техният дял в общата сума на 

спестяванията в системата е 65,9%. Към 30 юни общата сума на спестяванията на фирмите 

се повишава с 12,9% на годишна база при ръст от 16,1% в края на март 2021г., като те 

достигат 29,36 млрд. лв. 
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Кредитите за бизнеса се увеличават с 3,2% на годишна база до 35,56 млрд. лв. В края на 

юни заемите за предприятия (без овърдрафтите) бележат ръст от 3,6% на годишна база до 

24,4 млрд. лв. 

Намаление при лошите кредити 

В края на март изтече срокът за подаване на заявления по предложения от Асоциацията на 

банките в България и утвърден от БНБ през април 2020 г. Ред за отсрочване и уреждане на 

изискуеми задължения към банки и дъщерните им дружества – финансови институции, от 

който се възползваха редица домакинства и нефинансови предприятия. 

Към 30 юни  общият брутен размер на одобрените кредити е 9,422 млрд. лв., от които 7,348 

млрд. лв. за предприятия и 2,075 млрд. лв. за домакинства. 

Към края на второто тримесечие обемът на необслужваните кредити (с просрочие над 90 

дни; без централни банки и кредитни институции) спада до 3,273 млрд. лв. от 3,322 млрд. 

лв. тримесечие по-рано. 

Делът на необслужваните кредити средно за банковата система се понижава до 4,58% от 

4,71%, колкото беше в края на март. 

Към 30 юни необслужваните фирмени кредити възлизат на 1,916 млрд. лв. В сегмента на 

жилищните кредити се отбелязва понижение до 360,2 млн. лв. от 402,4 млн. лв., в сравнение 

с предходното тримесечие, докато необслужваните потребителски кредити са в размер на 

876,1 млн. лв., спрямо 886,7 млн. лв. тримесечие по-рано. 

Въпреки че нивото на необслужвани кредити е над средното за ЕС, характерна за банковата 

система в България е по-високата степен на покритие с обезценка на брутните 

необслужвани кредити, в сравнение със средното ниво за страните от ЕС. 

Лихвени проценти 

През второто тримесечие на тази година се наблюдава понижение на лихвените проценти 

по новодоговорените потребителски и жилищни кредити, както и по фирмените кредити в 

левове, спрямо първото тримесечие. 

Лихвените проценти по новодоговорените депозити за домакинства се повишават, а тези за 

фирми бележат понижение в сравнение с първите три месеца на 2021 г. 

Към края на юни 2021 г. годишният процент на разходите (ГПР), който, освен лихвата, 

включва и всички такси и комисиони, свързани с кредита, се понижава до 3,01% от 3,03% 

за жилищните кредити в левове и до 3,43% от 3,61% за тези в евро тримесечие по-рано. 

Нивото на ГПР при потребителските кредити в левове е 8,39% и 3,73% за тези в евро, при 

8,42% и 3,68%, съответно, в края на предходното тримесечие. 

В най-новото издание на АББ „Икономиката и банковият сектор на България“ се акцентира 

на влиянието на българската икономика, която през първото тримесечие на тази година 

отчита спад от 0,5% на годишна база заради понижение на нетния износ, докато частното 

потребление и правителственото потребление са с положителен принос. 

Инфлацията възлиза на 2,2% на годишна база през второто тримесечие на тази година. В 

края на юни безработицата в страната намалява до 6%. Бюджетният излишък към 30 юни е 

в размер на 0,1% от БВП. 
investor.bg, 10 август 2021 
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ПРЕДСТОЯЩИ СЪБИТИЯ 

 

 ПРИСЪСТВЕНО ОБУЧЕНИЕ: „ЦАИС ЕОП ЗА ИЗПЪЛНИТЕЛИ НА ОБЩЕСТВЕНИ 

ПОРЪЧКИ“ 

КОГА: 27 септември 2021, 09:30 - 13:30 ч. 

КЪДЕ: ВИТОША Парк Хотел, София 

 СЕМИНАР „ОТГОВОРНОСТ НА ОЦЕНИТЕЛИТЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА РИСКА В 

ОЦЕНЯВАНЕТО“ 

КОГА: 30 септември 2021, 13:00 ч. – 18:00 ч. 

КЪДЕ: Камара на професионалните оценители - събитието е хибридно, с възможност за 

физическо присъствие или Online 

 СЕМИНАР „ЗДДС И СДЕЛКИТЕ С НЕДВИЖИМИ ИМОТИ. ПРАКТИЧЕСКИ 

ВЪПРОСИ И КАЗУСИ ЗА ИЗБЯГВАНЕ НА НЕОБРАТИМИ ФИНАНСОВИ ГРЕШКИ“ 

КОГА: 30 септември 2021, 09:30 - 13:00 ч. 

КЪДЕ: Online 

 ОБУЧЕНИЕ „ПОДБОР И ОЦЕНКА НА ПЕРСОНАЛА“ 

КОГА: 12-26 октомври 2021, 18:30 - 21:00 ч. 

КЪДЕ: Online 

 УПРАВЛЕНИЕ НА ВРЕМЕТО 

КОГА: 14 октомври 2021, 10:00 - 14:30 ч. 

КЪДЕ: Online 

 ECOMMERCE AND RETAIL SUMMIT: NAVIGATING OF NEW ERA OF BUYING 

КОГА: 11 ноември 2021, 09:00 ч. 

КЪДЕ: Предстои уточняване, София 
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